

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



Η Μεγάλη Παρασκευή και η μεγάλη ανάγκη διατήρησης Εθίμων μας!

ΜΕΓΑΛΗ Παρασκευή σήμερα, για εμάς τους Ελληνορθόδοξους και **Μεγάλη πιστεύω**, είναι η **Ανάγκη Διατήρησης των Εθίμων μας**, πρωτίστως των θρησκευτικών, ακόμη και από μη θρησκευόμενους!

ΠΩΣ ΑΛΛΟΙΩΣ μπορούμε να λογαριαζόμαστε ομοεθνείς όταν πέραν της καταγωγής, του τόπου της γέννησής δηλαδή, της δικής μας, ή των προγόνων μας, δεν έχουμε και κάποια ίδια πιστεύω, ή έθιμα, ή γλώσσα, ακόμα και συνήθειες που να μας χαρακτηρίζουν και να μας συνδέουν;

ΤΑ ΓΡΑΦΩ αυτά σκεπτόμενος της φανερές ή κρυφές προθέσεις κατάργησης όλων των ενδείξεων της Εθνικόθρησκευτικής μας ιδιαιτερότητας που υποβόσκει στην Ελλάδα, αλλά και εκδηλώνεται όταν δίδεται η ευκαιρία, όπως πρόσφατα με τις επανέρχόμενες αριστεροπροοδευτικές απαιτήσεις εξαφάνισης κάθε θρησκευτικής ένδειξης ακόμη και της αφαίρεσης του Σταυρού από την Ελληνική Σημαία. Λες κι ο Σταυρός μας... βλάπτει. Κι ας ήταν που αν μ' Αυτόν μπροστά προχώρησε ο ξεσηκωμός εναντίον της Τουρκοκρατίας!

ΜΕΓΑΛΗ Παρασκευή λοιπόν και **ΗΜΕΡΑ** κατά την οποία - για εμάς και πάλι - απαιτείται η αυστηρότερη νηστεία, με την γνωστή εξαίρεση ασθενών και οδοιπόρων (ταξιδευτών) που μπορούν να τρώνε ότι νάναι - καθότι «αμαρτίαν ουκ έχουν».

ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ τα Έθιμα της Μεγάλης Παρασκευής, ή οποία αρχίζει με την Αποκαθήλωση του Εσταυρωμένου και φθάνει στην Περιφορά και Ακολουθία του Επιταφίου, είναι πολλά και ποικίλα σ' όλη την Ελλάδα. Μ' ένα που θυμάμαι από την Καλαμωτή της Χίου, όπου έζησα για ένα χρόνο, με τους ανθρώπους εκεί ν' αφήνουν ορθάνοιχτες τις πόρτες των σπιτιών τους για να

δεχτούν την Θεία Χάρη. Κατι που σήμερα αποκλείεται να συμβαίνει σ' οποιοδήποτε σημείο της Ελληνικής Επικράτειας αφού ντόπιοι και αλλοδαποί εισέρχονται συνεχώς σε ξένα σπίτια παραβιάζοντας ακόμη και διπλαμπαρωμένες πόρτες!

ΚΑΤΙ ακόμη πιο αξέχαστο είναι ένα κάψιμο του Ιούδα, που εζησα στη Μυτιλήνη όπου τον αποκαλούν τον Ουβρέο ή και τον Οβριγιό. Παρακολουθούσα το κάψιμο το 1998 στο πρώτο μου ταξίδι επιστροφή στην Πατρίδα όταν μια παιδούλα με πλησίασε και με ρώτησε «Γιατί καλέ θείο τον καίνε τον Οβριγιό» κι εγώ της είπα περιπαικτικά «για να τον φάνε»! Αλλά μου την έφερε αργότερα, όταν με ξαναπλησίασε και με ρώτησε: «τρώγεται ο οβριγιός καλέ θείο»;

ΒΕΒΑΙΩΣ κακώς αποδίδουμε την Σταύρωση του Ιησού στους Οβριγιούς, αφού αυτοί που τον σταύρωσαν ήσαν οι Ρωμαίοι, με τον Πόντιο Πιλάτο να έχει νίψει τας χείρας του, απέναντι στην εκτέλεση αυτής της

καταδίκης'

...

ΟΠΩΣ και ο αγαπημένος μας πρωθυπουργός απέναντι στην άδικη καταδίκη του αναπήρου υποψήφιου της Νέας Δημοκρατίας, εκ μέρους του Υφυπουργού του Παιδείας. Έστω και αν αυτή την πράξη του κ. Πολάκη, την έχουν στηλιτεύσει ακόμη και στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ!

ΑΥΤΑ και ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ με Χρόνια Πολλά για όλους και για όλες, αν κι όπως πάμε κι αυτή η διάκριση θα καταργηθεί με τις εκστρατείες, υπέρ των... διαφυλικών ή και άφυλων ατόμων, προς κατάργηση της αναφοράς σε θηλυκό κι αρσενικό και προς παροχή δικαιώματος εκλογής του φύλου στο οποίο θέλουν ν' ανήκουν, ακόμη και ανήλικα μαθητούδια! Κάτι που αν επιβληθεί **εγκυμονεί πολλούς και διάφορους κινδύνους, όπως αναφέρουν Αυστραλοί ιατροί**, δηλώσεις των οποίων προβάλλονται κι από την σελίδα της χθεσινής Νταίηλυ Τέλεγκραφ!

Εξελέγη ο Εμμ Κομηνο στην Αντιπροεδρία της Διεθνούς Επιτροπής Αγώνα Επιστροφής των Μαρμάρων του Παρθενώνα

ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΗΜΕΡΑ του Διεθνούς Συνεδρίου εκπροσώπων των Επιτροπών που αγωνίζονται για την Επιστροφή των Μαρμάρων του Παρθενώνα, παρουσία και του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Παυλόπουλου έγιναν και οι εκλογές που μεταξύ άλλων ανέδειξαν Αντιπρόεδρο της νέας Συντονιστικής Επιτροπής τον γνωστότατο ομογενή Εμμανουήλ Κόμηνο, που είχε προσκληθεί ως εκπρόσωπος εξ' Αυστραλίας. Στις ημέρες συζητήσεων που ακολούθησαν ο κ. Κόμηνο πρότεινε όπως η γενική υποστηρίξη στραφεί προς την Επιτροπή Βρετανών υποστηρικτών της Επιστροφής των Μαρμάρων καθότι αυτοί έχουν

περισσότερες δυνατότητες, αλλά και πιθανότητες να επιτύχουν αποτελέσματα **ΣΤΗ ΦΩΤΟ** ο κ. Κόμηνο με τον Πρόεδρο κ. Παυλόπουλο και κατωτέρω τα ονόματα όλων των εκλεγέντων

*Mrs. Kris Tytgat
Chair, Belgium*

*Professor Paul Cartridge
Vice Chair, UK*

*Mr Lefteris Karmizis
Vice Chair, USA*

*Mr. Emanuel John Comino
AM Vice Chair, Australia*

*Miss Alexandra Pistofidou
Secretary Austria*

*Mrs. Ines Kljakovic
Treasurer, Serbia*



To Le Sands Restaurant, όπως πριν και καλύτερα

ΟΠΩΣ μας πληροφορεί γνωστός συμπατριώτης που είχε πριν λίγες ημέρες ένα υπέροχο δείπνο με φίλους στο Le Sands Restaurant, το πασίγνωστο, δημοφιλές και ιστορικό λόγω των διασημοτήτων που το έχουν επισκεφθεί εστιατόριο λειτουργεί όπως πάντα κι ακόμη καλύτερα, παρά την 24ωρη αργία στην οποία υπεβλήθη λόγω διατυπώσεων και καθυστερήσεων. Τα ρολά κανανέβηκαν ακριβώς την ημέρα που γνωστοποιήθηκε ότι είχαν κατέβει.